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Медицина є прикладом інтеграції багатьох наук. Наукові дослідження у сучасній медицині на основі досягнень фізики, 
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живих організмах, та вимагають якісних змін у підготовці медиків. Науково-практична інтернет-конференція 
«Розвиток природничих наук як основа новітніх досягнень у медицині» покликана змінювати  свідомость людей, 
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Мозок — це складна динамічна система, яка відображає лінійну та нелінійну динаміку 

на різних масштабах від клітин до цілого органу. Характеристика нелінійної динаміки мозку 

є фундаментальною для розуміння його функціонування. Зрозуміло, що математичне 

моделювання активності мозку є дуже нетривіальною задачею і вимагає детального розуміння 

не тільки математичного апарату, але й основ фізіології та анатомії. 

З точки зору динамічних систем існує два основних підходи до побудови 

математичної моделі мозку: моделі нейронних мереж, які розглядають окремі нейрони та 

моделі континууму (усередненого поля), які розглядають лише загальні властивості ансамблю 

нейронів [1,2]. Моделювання окремого нейрона полягає в визначенні квазіперіодичних 

властивостей його динаміки, тобто у представленні нейрона як осцилятора визначеного рівня 

складності. Це дозволяє використовувати систему нелінійних диференційних рівнянь для 

опису генерації та розповсюдження потенціалів дії в нейронах. Другий підхід — дослідження 

популяцій нейронів, краще підходить для розуміння того, які ключові фізіологічні параметри 
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на рівні популяції впливають на макроскопічну динаміку. Більшість експериментальних 

досліджень, спрямованих на розуміння механізмів вищих когнітивних функцій мозку, 

включає такі макроскопічні виміри активності мозку, як: електроенцефалографія (ЕЕГ), 

магнітоенцефалографія (МЕГ), функціональна магнітно-резонансна томографія (фМРТ), 

позитронно-емісійна томографія (ПЕТ) та ін. [3].  

Теорія нейронного поля (Neural Field Theory) є одним з загальноприйнятих підходів 

до моделювання нелінійної динаміки великих популяцій нейронів, на масштабах від кілька 

десятих долей міліметра до цілого мозку. Це - цілий клас моделей, що має забезпечити якомога 

повний теоретичний опис фундаментальних процесів в нервовій тканині. Такі моделі мають 

містити достатню кількість анатомічних, фізіологічних та математичних припущень для 

визначення необхідної системи диференційних рівнянь, щоб був забезпечений баланс між 

біофізичною реалістичністю і математичною точністю [4,1]. Основною особливістю теорії 

нейронного поля є те, що рівняння моделі описують фундаментальні компоненти популяції 

нейронів та зв’язки між ними і з них можна побудувати структури для аналізу різних проявів 

активності мозку. Побудова моделі передбачає формулювання інтегрального рівняння і 

перетворення його на систему рівнянь у частинних похідних. Сучасні моделі, наприклад, 

модель кортико-таламічного нейронного поля, дозволяють описувати генерацію більшості 

сигналів, що використовуються для моніторингу активності мозку і  пояснювати багато 

нелінійних явищ мозку, що застосовується для вивчення різних неврологічних розладів, таких 

як хвороба Паркінсона, епілептичні напади та кома [2].  

Активність мозку демонструє як лінійну, так і нелінійну поведінку як динамічна 

система [3]. В деяких випадках великомасштабну мозкову активність можна розглядати як 

лінійну та досліджувати стандартними методами аналізу сигналів ЕЕГ, фМРТ, МЕГ, які 

описуються системою лінійних рівнянь. Нелінійність у великомасштабній діяльності мозку 

спостерігається в таких випадках, як коливання веретена сну, сильні альфа коливання та 

функціональної нейровізуалізації і тоді для її вивчення використовуються теорії, що 

базуються на нелінійній хвильовій теорії та теорії динамічних систем.  

В статті [2] модель нейронного поля кортико-таламічної системи була застосована для 

аналізу нелінійної взаємодії хвиля-хвиля у зорових викликаних потенціалах стійкого стану 

(SSVEP). Використовуючи синусоїдальну та прямокутну стимуляцію в цій моделі автори 

продемонстрували, що розрахований нелінійний спектр потужності має ключові нелінійні 

характеристики, а саме, генерацію гармонік та субгармонік, подвоєння періоду, суми та 
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різниці частот, які є результатом злиття (ω1 +ω2 →ω) та розпаду хвиль (ω→ω1+ω2). Такий 

підхід дозволяє  відтворити багато особливостей спостережуваних характеристик ЕЕГ, які є 

результатом відгуку на періодичні візуальні стимули, та дозволяє розглянути більшу кількість 

нелінійних характеристик, ніж попередні дослідження. 
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Анотація. У статті розглядається статистика стану здоров'я населення в контексті 

європейських та національних баз даних. Основна увага приділяється аналізу та оцінці даних, 

які використовуються для підтримки управління системою охорони здоров'я. Обговорюються 

ключові аспекти медико-статистичної інформації, її збирання, систематизації та аналізу. 

Особлива увага приділяється функціонуванню медико-статистичної служби України, яка з 

1920 року займається регулярними дослідженнями та оприлюдненням статистичних звітів про 

діяльність закладів охорони здоров'я, захворюваність та смертність населення. Висвітлюються 

сучасні методи збирання статистичної інформації, роль Центру медичної статистики МОЗ 

України та взаємодія з європейськими базами даних. 

Ключові слова: статистика здоров'я населення; європейські бази даних; національні 
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